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обвинувачення в суді, належать до системи правоохоронних органів, де 
займають особливе, незалежне та самостійне місце.

У наслідок реформи 2016 року юридичний статус органів прокуратури в 
Україні зазнав істотних змін; органи прокуратури отримали широкі 
процесуальні можливості для набагато якіснішого виконання властивих 
прокуратурі функцій -  підтримання публічного обвинувачення в суді; 
процесуального керівництва досудовим розслідуванням; вирішення відповідно 
до закону інших питань під час кримінального провадження; нагляду за 
негласними та іншими слідчими і розшуковими діями органів правопорядку.

Вищевказане дозволяє визначити прокуратуру як єдину систему 
державних органів зі спеціальним конституційним статусом, що наділяє їх 
процесуальною незалежністю для ефективного та неупередженого виконання 
обов’язків, основним функціональним призначенням яких є охорона та захист 
прав і свобод людини, загальних інтересів суспільства та держави, утвердження 
режиму законності та правопорядку.
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ПРОГНОЗУВАННЯ НА ОСНОВІ РЕГРЕСІЙ

Прогнозування як наукове передбачення є основою ефективного 
функціонування економіки. Математична та статистична обробка даних і 
результатів є важливою частиною проведення будь-якого дослідження. 
Використання методів економетричного аналізу дає можливість раціонально 
розв’язувати задачі практичного змісту, досліджувати потенційні форми 
зв’язків економічної системи. Функціонування будь-якої системи базується на 
причинно-наслідкових зв’язках між її складовими. Регресійні моделі дають 
можливість встановити та дослідити залежності та взаємозв’язки у системі [4].
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Застосування регресійних моделей є досить поширеним при прогнозуванні 
розвитку систем, подій та явищ.

До регресійних моделей можна віднести [3]:
- лінійну (трендову), яка описує явища чи процеси, які перебувають у 

лінійному зв’язку та/або мають довгострокову тенденцію до постійного 
зростання чи спадання;

- нелінійну, яка описує явища чи процеси, які перебувають у нелінійному 
зв’язку.

Для побудови моделі, адекватної експериментальним (фактичним) даним, 
частіше за все, використовують системи економетричних рівнянь. У більш 
простих випадках можуть використовуватись і прості ізольовані рівняння [2].

Важливим етапом побудови є теоретичне вивчення інформаційної бази. 
Необхідно враховувати особливості даних, на основі яких буде здійснюватися 
подальше дослідження [1]:

1. Дані мають бути кількісно вимірюваними.
2. Обсяг вибірки даних для проведення дослідження має бути адекватним 

для представлення усієї генеральної сукупності.
3. До регресії необхідно включати лише ті дані, які істотно впливають на 

функціонування (результат функціонування) системи.
4. Випадкова помилка не повинна корелювати з вхідними даними.
5. Між вхідними (незалежними) змінними не повинно бути 

мультиколінеарності.
Для проведення аналізу вхідних даних та інформаційної бази чато 

використовують аналіз часових рядів. Це сукупність економіко-статистичних 
методів, що дозволяє встановити структуру часових рядів та побудувати 
прогноз на їх основі. Прогнозування на основі часового ряду використовується 
при прийнятті рішень. Аналіз часових рядів при проведенні прогнозування на 
основі регресій дозволяє обґрунтувати зміну результуючого показника на 
основі встановленої структури часового ряду.

Прогнозування на основі регресій дозволяє екстраполювати тенденції, які 
уже мали місце, у майбутній розвиток явища чи процесу. Вдалий підбір регресії 
можливий лише на основі ґрунтовного вивчення інформаційної бази та суті 
явища, що досліджується.

Регресії дозволяють застосовувати економіко-математичні, економіко- 
статистичні методи, методи оцінки параметрів моделей мікро- і 
макроекономіки тощо. Широкий інструментарій для проведення прикладних 
досліджень та прогнозування майбутнього дозволяє різнобічно аналізувати 
явища та процеси, створювати гіпотези про взаємозв’язки.
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ВИКОРИСТАННЯ АВС-ХУ7-АНАЛІЗУ ПРИ ДОСЛІДЖЕННІ 
ТОВАРНОЇ ПОЛІТИКИ ПІДПРИЄМСТВА

Формування асортименту здійснюється з урахуванням необхідних 
ресурсів, рівня техніки та технології її виробництва, очікуваної рентабельності 
виробництва та термінів окупності інвестицій, наявності управлінських кадрів 
та кваліфікованого персоналу на всіх ланках виробничого циклу, наявністю 
стійких зв’язків із постачальниками, ступеня ризику, пов’язаного із сезонністю 
попиту.

Визначення оптимального асортименту, забезпечення належної якості 
передбачає включення у виробничу програму підприємства товарів, 
виробництво та збут яких орієнтовано на ринкові потреби, які позитивно 
впливають на розвиток підприємства, дають прибуток, сприяють досягненню 
стратегічних цілей [2].

АВС-аналіз -  це інструмент, який дозволяє вивчити товарний асортимент, 
визначити рейтинг товарів за зазначеними критеріями і виявити ту частину 
асортименту, яка забезпечує максимальний ефект [3, с. 171]. XYZ-аналіз -  
математично-статистичний метод, який дозволяє проаналізувати і 
спрогнозувати стабільність продажів окремих видів продукції і коливання рівня 
їх споживання. Мета XYZ-аналізу -  поділ товарів за групами, залежно від 
рівномірності попиту і точності прогнозування. Метод даного аналізу полягає 
в розрахунку для кожної товарної позиції коефіцієнта варіації або коливання 
витрат.
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